

## • INFRASTRUCTURE

### *PR Sud-Vest Oltenia: Au fost lansate 2 apeluri de proiecte destinate infrastructurii educaționale*

Data: 19 noiembrie

Sursa: ADR Sud-Vest Oltenia

Agencia pentru Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027, a anunțat luni, 18 noiembrie 2024, lansarea a două apeluri de proiecte dedicate infrastructurii educaționale:

#### ✓ **1. Apel de proiecte destinat dezvoltării infrastructurii educaționale pentru nivelul preșcolar**

Apelul are ca scop modernizarea, extinderea și echiparea grădinițelor, contribuind la asigurarea unui mediu educațional de calitate și accesibil pentru copiii din regiune.

Solicitanții eligibili sunt:

- ✓ Unități administrativ-teritoriale din mediul urban și rural, (autorități ale administrației publice locale)
- ✓ Instituții ale administrației publice locale aflate în subordinea sau coordonarea autorității publice locale, din mediul urban și rural, desprinse din aparatul Primăriei/Consiliului Județean,

- ✓ Forme asociative între unitățile administrativ-teritoriale menționate anterior
- ✓ Unitățile de cult din cadrul cultelor recunoscute în România care au înființat și administrează propriile unități de învățământ particular, conform procedurilor legale de autorizare provizorie/acreditare.

Alocarea financiară totală este de 3.468.150 de euro, din care 2.080.890 de euro (FEDR).

Proiectele eligibile pot include activități de construcție, reabilitare, modernizare, extindere sau echipare a infrastructurii educaționale destinate educației preșcolare.

Perioada de depunere a proiectelor este între 20 ianuarie 2025, la ora 12:00 – 21 martie 2025 ora 12:00.

#### ✓ **2. Apel de proiecte pentru investiții în infrastructura educațională universitară**

Solicitanții eligibili sunt reprezentați de instituțiile de învățământ superior de stat acreditate care au sediul social și desfășoară activități de învățământ superior în regiunea Sud-Vest.

Alocarea financiară totală pentru acest apel este de 7.302.065 euro.

Activitățile eligibile sunt:

- ✓ Echiparea, dotarea, construcția, modernizarea, reabilitarea sau extinderea infrastructurii educaționale universitare;
- ✓ Creșterea calității și accesului la educație, inclusiv dezvoltarea de noi specializări, în acord cu tipologiile sprijinite de Fondul Social European Plus (FSE+);
- ✓ Activități suport, precum proiectarea, consultanța pentru cererile de finanțare, managementul implementării proiectului, precum și informarea și publicitatea aferentă.

Proiectele pot fi depuse în perioada 17 februarie 2025, ora 12:00 – 18 aprilie 2025, ora 12:00.

### *280 de milioane de euro pentru investiții în infrastructura culturală*

Data: 18 noiembrie

Sursa: UMP Cultura

Consiliul de Administrație al Băncii de Dezvoltare a Consiliului Europei (BDCE) a aprobat joi, 14 noiembrie 2024, un împrumut de 140 de milioane de euro, destinat proiectului „Temelii Culturale”, care are ca scop salvarea unor monumente istorice și construirea de clădiri cu destinație culturală în România.

Conform comunicatului, proiectul vizează 14 obiective de investiții cu relevanță națională și europeană, aflate în administrarea unor instituții publice din subordinea Ministerului Culturii. Costurile proiectului se ridică la 280 de milioane de euro, iar împrumutul de la BDCE acoperă 50% din acestea, diferența urmând a fi asigurată de la bugetul de stat.

Dincolo de conservarea patrimoniului cultural, programul de investiții urmărește îmbunătățirea accesului la cultură prin consolidarea infrastructurii și creșterea rezistenței la riscurile climatice și seismice, ceea ce reprezintă o preocupare majoră pentru autoritățile române, în special în ceea ce privește clădirile destinate publicului larg. În plus, vulnerabilitățile economice vor fi diminuate prin stimularea creării de locuri de muncă și prin creșterea veniturilor din turism.

Documentația aferentă împrumutului a fost întocmită de către o echipă formată din specialiști ai Ministerului Finanțelor și ai Unității de Management a Proiectului din cadrul Ministerului

Culturii. Guvernul României a aprobat, în ședința din 7 martie 2024, un memorandum referitor la acordul de principiu privind contractarea împrumutului de la BDCE pentru Proiectul „Temelii culturale”.

Aprobarea împrumutului de către Consiliul de Administrație al BDCE va fi urmat de parcurgerea pașilor legali pentru negocierea, semnarea și intrarea în vigoare a Acordului-cadru care se va încheia între Guvernul României și creditorul extern.

Proiectul „Temelii culturale” va fi implementat în perioada 2025-2033 de Ministerul Culturii prin Unitatea de Management a Proiectului, care dispune de o experiență de peste 17 ani în gestionarea investițiilor finanțate de BDCE.

**Modificări pe apelul privind dezvoltarea și modernizarea universităților din Regiunea Vest**

Data: 19 noiembrie

Sursa: ADR Vest

Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional Vest, a publicat joi, 14 noiembrie 2024, Corrigendumul nr. 4 la Ghidul solicitantului de finanțare pentru Intervenția regională 6.1.D – Universități în cadrul apelului de proiecte PRV/47/PRV\_P6/OP4/RSO4.2/PRV\_A32, Prioritatea 6 – Regiune educată și atractivă.

Reamintim faptul că în cadrul acestei intervenții apelul a fost închis și NU mai pot fi depuse proiecte prin sistemul informatic MySMIS2021/SMIS2021.

**PIDS: Lista de întrebări și răspunsuri aferente apelului privind centrele multifuncționale cu dotări sportive și culturale pentru copii**

Data: 20 noiembrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/35830/pids-lista-de-intrebari-si-raspunsuri-aferente-apelului-privind-centrele-multifunctionale-cu-dotari-sportive-si-culturale- Pentru copii>

Autoritatea de Management pentru Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021 – 2027 din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene a publicat vineri, 15 noiembrie 2024, lista de întrebări și răspunsuri frecvente aferente apelului de proiecte „Centre multifuncționale cu dotări sportive și culturale pentru copii”.

Reamintim faptul că apelul de proiecte se încheie miercuri, 20 noiembrie 2024.

**Noi investiții, cu finanțare europeană, la Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad**

Data: 21 noiembrie

Sursa: ADR Vest

Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest a anunțat luni, 18 noiembrie 2024, semnarea contractului de finanțare cu Universitatea „Aurel Vlaicu” Arad pentru un nou proiect, în valoare de peste 2 milioane de euro.

Conform comunicatului, acest proiect este o continuare a investițiilor începute de UAV Arad, universitatea având în derulare un amplu proiect de reabilitare, modernizare și extindere a clădirii Facultății de Științe Economice, de pe strada Paul Chinezu nr. 10, investiții în valoare de 6,5 milioane euro.

Prin noul proiect universitatea urmărește:

- ❖ modernizarea a opt dintre facultățile Universității „Aurel Vlaicu” - 42 de săli de curs, seminar sau laboratoare
- ❖ achiziționarea echipamentelor de ultimă generație, dotări și software
- ❖ introducerea unui nou program de master, în corelare cu cerințele și nevoile actuale de pe piața muncii și va crește calitatea ofertei educaționale propuse.

Proiectul cuprinde intervenții de accesibilizare pentru persoanele cu dizabilități, iar investițiile vor ține cont inclusiv de nevoile studenților cu cerințe speciale, astfel încât toți cei care

urmează programele universității să beneficieze de condiții moderne de învățare, care să asigure un proces educativ de calitate și să încurajeze dezvoltarea aptitudinilor studenților în corelare cu specificul economic regional.

Valoarea totală a proiectului privind modernizarea infrastructurii Universității „Aurel Vlaicu” Arad este de 10,5 milioane lei, din care 10,3 milioane lei reprezintă finanțare nerambursabilă. Perioada de implementare a investiției este de 24 de luni.